本版稿件由石鼓区人民路小学提供

# 我是快乐的人民路学子

——"校园随笔"作品集

## 烟花雨

胡家旭

大年初二的晚上,我和妈妈拿了一些烟花到楼底下放。我们先拿了一个"喷泉",用打火机点燃,突然"呼……"的一声,一簇一簇的烟花从筒里飞了出来,真的像喷泉一样,漂亮极了!我们又来到了墙角下,点燃了几个"飞碟",有的弯着飞,像钻头拼命地往墙里钻,有的直直地飞上去,又直直地掉下来,就像下雨一样。

四(3)班 指导老师:康卫民

## 寒假生活趣事

杜沂锴

我十分喜欢寒假生活,因为寒假有着十分众多的重要节目。有立春,有小年,最重要的当然要属春节。

春节就要来了,我一张笑脸长挂:春节可以走亲访友,可以放鞭炮,可以肆无忌惮地玩。最重要的是——还可以领到压岁钱。

除此之外,我还在帮妈妈打工,哎吆妈呀,那叫一个 累啊!剥蒜头、切葱头、擦桌子、拖地......尽是一些"粗活 累活",我腰酸背痛腿抽筋,一天竟然才给我五元钱,冤 啊但也快乐!

春节是吉祥的,也是喜庆的,更是快乐的,希望大家 年年有余,生机勃勃,万事如意,鸡年大吉,新年快乐!

四(1)班 指导老师:杨翠湘

## 我的寒假

罗惠

盼望已久的寒假终于来到了,它像一本书,我在每一页上都写下了快乐,画上了精彩。"书到用时方恨少",闲暇之余,我会不忘学习,读书已成为我生活中不可缺少的一部分。学习之后,轻抚古筝,来一首《渔舟唱晚》,那空灵的声音宛如高山流水,让人心旷神怡。"爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏",最激动人心的时刻到了——新年的钟声敲响了,我亲手书写的对联,剪下的窗花和着此起彼伏的爆竹声,在浓浓的年味中默默祝福着新年的到来。

愉快的寒假有我不寂寞,我的寒假我做主!

三(5)班 指导老师:罗元新

# 爱心浓浓

毛可馨

寒假是丰富多彩的,它像一首歌曲,每一个音符都让人回味;它像一张画卷,任我在上面勾画出美丽的图案,每一个图案都有各自的精彩……

那一天,风和日丽,万里碧空飘着朵朵白云。我怀着 无比激动的心情,和妈妈一起参加了由左妈妈、何老师 共同组织的公益活动——"汇聚爱心,情暖人间",去衡 阳市福利院看望那里的孩子们。

下车后,福利院的叔叔、阿姨们热情地接待我们。但我们没能见到那些孩子们,我有点小失望。以前听妈妈说这里的孩子们都是孤儿或者是身体有残疾被父母丢弃不要的,好可怜啊!我多么希望他们能像我一样有爱我的爸爸妈妈,多么希望他们能像我一样拥有健康的身体,多么希望他们能像我一样每天在亲人的关心和爱护下慢慢地长大!

虽然没有亲眼见到他们,但我在心里约定好下次一定还要来,我要和他们交朋友,把我的快乐带给这里的孩子们……

二(3)班 指导老师:何英丽

# 我见到了红嘴鸥

黄湘云

经过长途跋涉,我们马不停蹄赶到昆明翠湖公园, 我还未靠近翠湖,远远地就听见了海鸥高亢嘹亮的 "欧,欧"声和人群的欢呼。

走近一些,只见漫天遍地的全是海鸥,有的围绕湖面飞舞,有的在水面嬉戏,还有的栖息在周边的亭台楼阁及树上。我撒了一把鸥粮,海鸥们在空中都准确无误地衔住了,没有一粒掉到湖里的,我十分惊讶,海鸥的飞行本领要比我想象的还要棒。

紧接着我又撒了一把,其中有几粒"漏网之鱼"掉到了湖里的水面上,被一群海鸥一哄而上地争抢,突然间全部的海鸥都飞了起来,围着公园转了一圈又快速降落在水面上抢食起来。在不知不觉中,我已经与海鸥互动了几个小时,我玩得高兴极了。 四(4)班

# 快乐的小义工

赵曼灵

寒假里一个晴朗的早晨,阳光无比灿烂,我的心情更是无比美好,因为妈妈要带我到她的单位——南华附一医院儿科做小义工。

一到医院,妈妈就领着我来到儿科住院部一位脑炎患儿的床边,只见小弟弟的脸上和嘴唇上没有一丝血色,不能说话,也不能动,显然很难受。于是我马上拿出一本故事书,认真地给他讲故事,耐心地陪他看书。当我讲到最精彩的时候,他便会发出"哈哈"的笑声,好像忘却了自己的病痛,这笑声让整个病房充满了欢乐!

中午,我又打来盒饭,准备喂他吃饭。一开始,我不知道该从哪下手,幸好有妈妈在一旁耐心地指导。我一小口一小口地喂,偶尔有些饭粒沾到了小弟弟的嘴边,我便拿起餐巾纸轻轻地帮他擦拭干净。小弟弟吃着我给他喂的饭,脸上又一次洋溢起幸福的微笑。一旁的叔叔、阿姨见了,个个都夸我是个能干的小义工。

看着小弟弟满脸的笑容,听着大人们的夸奖,我的心里乐开了花。我恍然大悟:哦,原来帮助别人就是快乐自己! 三(7)班 指导老师:胡妍

## 我爱北京

朱奕霖

寒假过得可真快,一眨眼,快乐又充实的假期生活就结束了。

这个寒假最美的时光就数我呆在北京的那几天,记得去北京的那几天天气特别地晴朗。第一天我就起了个大早,为的是去观看庄严的升国旗仪式。我们在上学期学习的第一篇课文《国旗和太阳一同升起》就是描写北京天安门庄严隆重的升国旗场面,所以,能在天安门广场上亲眼观看这神圣的升旗仪式是多么让我心驰神往。

清晨六点来到广场上时气温是极低的,但我一点 几也不觉得冷。此刻,广场上已站满了来自四面八方的 游客,他们仿佛已经等了许久。天微微亮时,国旗护卫 队员挺着矫健的身躯,迈着整齐的步伐向我们走来。升 旗仪式开始了,当升旗手在国歌响起的那一刹那,庄严 地将鲜艳的五星红旗抛向天空,我们周围的每一个人 都情不自禁地随着国歌大声唱起来并注视着红旗冉冉 升起。

看完升旗仪式,我觉得我更加热爱我的祖国了。接着,我们在广场上留影纪念,后来又跟着导游叔叔一起参观了故宫和老北京四合院和小胡同,可别小看这些小胡同,它们都是世界文化遗产呢。

在北京短短的几天里,我便喜欢上了它。我爱您, 首都北京,我爱您,我的祖国!

二(7)班 指导老师:杨玲

# 快乐时光

刘宸睿

经过一路的颠簸,我们终于到达目的地。一下车,舅爷爷就告诉我们说,村里的龙灯刚刚离开了。唉!真是遗憾,本来我们是准备来看舞龙灯的,结果空欢喜一场。幸好,我还准备了不少鞭炮,走了,放鞭炮去!

我拿出一个"手雷",这是一种可以重复使用的鞭炮,我塞了点火药,点一下按钮,刹那间,火花喷涌而出,引起一阵阵欢呼。我随后又点了几个"太空人",我还发现每个太空人下都有一个小小的孔,难道,就是因为这个小孔,才能飞得这样高?没想到这小小的鞭炮也有这么多的学问呀。我还买了一种叫"震八方"的烟花,点燃后,一个东西从盒子弹了出来,随后,一道闪光直冲云霄,真是既惊险又吓人。

## 精彩瞬间

王思颖

在复赛的舞台上,一个个节目都十分精彩。我暗暗告诉自己,只要尽力就好。终于轮到我上场了,我深深地吸了一口气,精神抖擞地走上舞台。我迈开轻盈的舞步,始终保持着迷人的笑容。在聚光灯的照耀下,我觉得自己就是一颗耀眼的明星。

在一阵热烈的掌声中,我结束了自己的表演。评委现场点评时,我的心怦怦直跳。我全神贯注地聆听,当听到我是全场最高分时,我兴奋得手舞足蹈,当时激动的心情简直无法形容。

天道酬勤,的确如此。我想,只要有付出就一定会有 收获,寒假的这个精彩瞬间,我将会好好珍藏。

三(6)班 指导老师:周艳

## 龙灯

刘铭珺玛

每年正月十三、十四、十五,很多人就会自发组织玩龙灯,这三天,是一年里头最热闹的三天,大家喜欢龙灯,喜欢这份热闹,所以龙灯队伍总是长长的,男女老少都有。走在队伍最前面的是几位德高望重的长者,他们手提油纸灯笼,有礼有节,会带领队伍穿(在平地上走出字形叫穿字)"福"字、"财"字,寓意福到了,财到了。领队在穿字时是非常严肃认真的,每个笔画都要交待清楚,字还得漂亮。随后的花灯、排灯、旗、号、锣、鼓、龙珠、长龙,几百号人无需号令,都跟着穿起来,那是我见过的龙。

看到龙的人觉得自己无比幸运,所以每家每户都会用最盛情的方式接龙:糖果、饼干、茶水、烟、红包……都放在堂屋中央,引着龙进屋,鞭炮没放尽龙就不会走,锣鼓没有停,龙也不会走,直到好久,龙要去下一户了,我们还会追出去看,依依不舍。

三(3)班 指导老师:吴泓霖

## 迎春

郑涵泽

新春到,放鞭炮,大街小巷真热闹;穿新衣,戴新帽,小朋友们乐开杯;贴对联,写福宇,家家户户把春闹;新春到,有新貌,树儿脱下白银装;鸟儿叫,鱼儿跳,欢天喜地闹新春;花儿笑,风儿唱,欢歌笑语过新年。

二(6)班 指导老师:彭 琛